

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 579

VALENCIA — Miércoles 29 de Junio de 1938

Ejemp. 25 cts.

**CON EL MISMO VIGOR Y TESON CON QUE LUCHAN NUESTROS SOLDADOS EN LAS TRINCHERAS, EMPLEEMOS TODAS NUESTRAS ENERGÍAS EN PROPORCIONARLES LOS MUROS DE CONTENCION ANTE LOS CUALES SE HUNDIRAN LAS MESNADAS DE LOS TIRANOS**

EDITORIAL

## LA CARGA EN EL EXTRANJERO

Es digno de aplauso el Gobierno al haber denunciado a la opinión leal los manejos de determinados elementos que se dicen de la España leal, y que en el exterior realizan actividades que dicen muy poco de su lealtad y de su disciplina al Gobierno, a los cuales, además, descalifica rotundamente la República. La referencia al respecto del Consejo de Ministros descubre perfectamente las maquinaciones de la charca política aludida por Negrín a su llegada a Barcelona. Las intenciones han quedado al descubierto, y los malversadores del crédito moral de la República cogidos con las manos en la masa. ¿Hasta cuándo van a durar esas maniobras que algunos, a los que nosotros no queremos llamar leales, sino desleales, vienen practicando DESDE QUE COMENZO LA GUERRA?

Quien fuera de España se dedica a actividades que representan una real suplantación de la iniciativa del Gobierno, a quien compete absolutamente dirigir la política exterior, puede tener todas las buenas intenciones del cielo, pero pone en práctica nuestro deserción como pueblo independiente que cuenta con órganos legales y responsables para representar a la nación. Y quien en esa forma nos descredita, no puede llamarse leal ni español de la España de hoy. ¿Quiénes son? ¿A quién representan? ¿Quién les avala, al extremo que puedan haberse tomado la libertad de poner en entredicho la autoridad del Gobierno? El pueblo español, cuyos sacrificios no tienen ni tendrán límite para la defensa de sus libertades y de su independencia, no puede ver con tranquilidad cómo fuera de nuestra frontera puedan haber españoles que se apelliden leales que tan indignamente especulen con nuestra sangre y nuestro heroísmo. Ya han sido descalificados por el Gobierno. Pero eso no es todo. Hay que llegar hasta el fondo de esa trama, descubriría totalmente y aplastarla. De otra forma, tendríamos que sospechar que la contribución que todos los sectores antifascistas del pueblo han para robustecer la autoridad del Gobierno en el interior y en el exterior, servía de poco. Y eso no podemos ni creerlo, ni admitirlo, ni tolerarlo.

El vicio crónico de los elementos políticos de la charca, que se ercen en todo momento investidos de la representación del pueblo porque sus nombres suenan o han sonado en la vida política de España, es hoy un peligro contra el cual hay que guardarse. España tiene su Gobierno, sus órganos legítimos, sus fuerzas sindicales y políticas articuladas. Fuera de nuestros organismos no concedemos atribuciones a nadie, para nadie ni para nada. Ni fuera ni dentro de la España leal. Los valores personales son inferiores a la colectividad, la cual se representa directamente por sus organismos legales. Esa es una doctrina y una moral que debe imponerse a rajatabla. Nuestra tierra no es feudo de nadie. Los vicios de la charca política deben corregirse de grado o por fuerza, y para ello las masas obreras han de ser violentamente intransigentes. Todas las iniciativas tienen un camino regular y legal para tramitarse: las organizaciones sindicales, políticas, y el Gobierno mediante sus órganos adecuados. Salirse de esa norma, es perturbar, intrigar, desmoralizar y desvalorizar nuestras fuerzas populares auténticas. Quien caiga en esas debilidades, aun y de buena fe, debe sentir sobre su cabeza el peso de la sanción y de la condenación del pueblo en masa.

## Larga entrevista del embajador inglés en Roma y Clano

Roma.—El embajador de Inglaterra ha celebrado esta mañana una larga entrevista con Clano. Se cree que se han ocupado del problema español y especialmente de la retirada de voluntarios.—Fabra.

## No; aún no llegó a Toulouse la Comisión

París.—Se desmienten los rumores, según los cuales, la Comisión Internacional de encuesta sobre los bombardeos aéreos de ciudades abiertas llegaría esta misma noche a Toulouse.—Fabra.

## Sinclair señala la disyuntiva que debe plantearse al tirano de Italia

Londres.—En una carta que publica el "Times", sir Archibald Sinclair, jefe de la oposición liberal en la Cámara de los Comunes, pide que "se obligue a Mussolini a escoger entre la política de amistad angloitaliana y la política de bombardeo de los barcos británicos".

## El Consejo de Ministros examinó algunos aspectos importantísimos de la política nacional

También trató de las últimas noticias internacionales.—Hoy continuará la reunión

Barcelona.—Esta tarde, a las siete y media, se ha reunido el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín y con asistencia de todos los ministros. La reunión terminó a las once, facilitando la referencia el ministro de Agricultura en la siguiente forma:

"El Consejo ha examinado algunos aspectos importantísimos de la política nacional, con intervención de casi todos los ministros, habiendo una coincidencia absoluta en la resolución de esos extremos.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas novedades internacionales.

## TRES TRAIADORES MENOS

Barcelona.—Esta madrugada se ha cumplido en los fosos de Montjuich la sentencia dictada por el Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña contra Ricardo López, Manuel Busquet y Mariano Herrero.

## 43.000 hombres suman los efectivos de la defensa antiaérea británica PERO SE DOBLARA LA CIFRA

Londres.—Contestando a preguntas del diputado liberal nacional, Mabans, el ministro de la Guerra, Horne Belisha, ha declarado que actualmente los efectivos

## En el Alto Pirineo y en el sector de Puebla de Valverde, el Ejército republicano conquista posiciones al enemigo

LOS FURIOSOS ATAQUES DE LOS FACCIOSOS EN EL FRENTE DE EXTREMADURA FUERON ROTUNDAMENTE RECHAZADOS

Otros dos buques mercantes ingleses alcanzados por la metralla de los aviones extranjeros

Lírica de FRAGUA SOCIAL

## LA BATALLA DE LEVANTE

7.—(Botanadas de humo)

De Castellón a Valencia el fascismo se encubría. Bragados castellanenses, que no quieren ser fascistas, le baten el cordobán y le ensangrientan la cincha. Brinca el potro al espollazo y el freno tascas y mastica. Nuestro Ejército le cansa, le contiene, le atosiga. El litoral levantino su equipaje deshebilló y saca de la maleta paquetes de mercancías azules y piquetas, trajes de varias pintas, escuadras y cartabones, perforadoras, vasijas, utensilios de albañil y croquis de ingeniería. Nuestras tropas hacen fuego. Los paisanos fortifican. Valencia, la inexpugnable, peina la baraja y... ¡briscas! ¡son triunfos!... Y se fuma al fascismo en su cachimba.

FELIX PAREDES

## ¡FORTIFICARI!

Barcelona, 28.—Parte oficial de guerra:

## EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el Alto Pirineo nuestra línea ha sido rectificada a vanguardia con la ocupación de los picos de Ventolao y de Las Mariolas al Norte de Campirne.

LEVANTE.—Después de encarnizado combate las fuerzas invasoras, fuertemente apoyadas por su aviación, consiguieron ocupar en la zona de Ribesalbes las posiciones de Uriola y vértice Vanderán, contentiendo las tropas españolas sus intentos de infiltración hacia Peñas Aragonesas.

En el sector de Puebla de Valverde las fuerzas leales conquistaron brillantemente la cota 1.304 de La Muela.

EXTREMADURA.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó intensamente durante más de tres horas nuestras posiciones de Loma Intermedia y Puerto de Castuera del sector de Los Blázquez, siendo totalmente rechazado después de sufrir muchas bajas.

Demás frentes, sin noticias de interés.

## AVIACION

Los bombardeos de la aviación italogermana registrados en el día de ayer sobre los puertos de Valencia y Alicante, ocasionaron además del incendio de dos mercantes ingleses, graves averías en los buques de la misma nacionalidad "Bremen" y "Galheo".

A mediodía de hoy cuatro trimotores "Junker" han arrojado veinte bombas en las cercanías de Barcelona, causando algunas víctimas.

## UN "BALEARES" APOCRIFO EN AGUAS DE ALICANTE

Barcelona.—Un pequeño barco pesquero, el "Joven Vicente", ha encontrado al crucero "Baleares" en aguas de Alicante, a 16 millas del cabo Ifach.

Como se recordará, el "Baleares" fue hundido por la flota republicana.

## Se ha constituido en esta zona el Subcomité Peninsular de la F. A. I.

Habiéndose instalado la Delegación del Comité Peninsular de la F. A. I., que constituirá el Subcomité Peninsular, de este lado de la zona leal, encarecemos a todas las regionales y compañeros de la F. A. I. lo tengan en cuenta a los efectos orgánicos y en adelante se dirijan a este Subcomité para todos los asuntos de carácter nacional.

Dirección accidental: Subcomité Peninsular de la F. A. I., calle de la Paz, 25, principal, Valencia.

## Disco

## La primera alarma en Roma

Dos noticias de la información de ayer confortan y desconfortan nuestro ánimo antifascista. Una es la alarma habida en Roma. Mussolini comienza a exteriorizar su miedo y la inevitable manía persecutoria. Nuestros aviones pueden llegar a Roma. Deben llegar. Han de llegar. Y derramar sobre la bella ciudad, a voleo, unas cuantas flores de trilita. Que comprueben los fascistas macarroni el efecto que hacen los bombardeos que durante dos años sufren nuestras poblaciones. La experiencia es lo que más enseña, y hace falta que la que están haciendo desde hace años España, China y Abisinia, la hagan todos los demás. ¡Aquí en Europa no debe haber privilegios! Esa primera alarma en Roma ha sido una alarma sin caída de bombas. Resulta demasiado barata y no interesa que se acostumbren a las alarmas sin su complemento de metralla. La otra noticia es para nosotros un poco triste. Es la de los minerales que salen de nuestra tierra con destino a Alemania. En los primeros cuatro meses de este año, han salido: 40.000 toneladas de plomo, 46.000 de cromo, 224.000 de cobre, 69.000 de zinc y 225.000 de aluminio. El aumento de la exportación de nuestros minerales tiene una importancia extraordinaria con vistas a la guerra y al poderío militar nacionalsocialista. Alemania se lleva las materias primas para producir armamentos, con los cuales después hipoteca nuestro territorio. ¿Eso sí que es un buen negocio! ¿Qué es lo que se lleva Roma? De momento, la isla bella. Palma de Mallorca está en sus garras. Nos apena, pues, ver nuestra explotación. Pero nos alegra la alarma en Roma. Allí, allí deben dirigirse los tiros. Nuestros aviones ya no deben ir a Palma, sino a Roma. A por todo y a por todos.

NOY

## NINGUNO DE LOS BUQUES BOMBARDEADOS --afirma el "Times"-- LLEVABA ARTICULOS DE CONTRABANDO

Londres.—El "Times" es el único periódico londinense que comenta esta mañana los nuevos bombardeos de barcos británicos en España, y dice que "en todas partes continúa sintiéndose inquietud e indignación."

El periódico añade que Inglaterra tiene el deber de proteger el comercio legítimo, y recuerda que en la definición de artículos de contrabando dada por el Comité de No Intervenir no figuran los camiones, automóviles, ni, naturalmente, los artículos alimenticios y otros productos.—Fabra.

Los obreros suman a S. I. A. S. I. A. ama a los obreros.

A todos los campesinos

Acuerdos para la vehiculización de la Economía

En todos los Congresos Regionales de Campesinos, y en los Plenos Nacionales de Regionales Campesinas, para cohesionar lo más perfectamente posible la Economía Agraria Confederal, y para evitar los egoísmos localistas que pudieran surgir en el curso de nuestra actuación, se tomaron acuerdos concretos y terminantes en el sentido de que la Economía debía vehiculizarse a través de las Federaciones Comarcales y Regionales hasta llegar a la Nacional.

Queríamos evitar que medrasen los intermediarios, y que se cubrieran el riñón los especuladores y traficantes.

Los acuerdos se cumplen a medias... A la vista tenemos la más reciente de las pruebas, que demuestra, con toda claridad, la verdad de nuestro aserto. Un Sindicato del Ramo de la Alimentación se permite operar a espaldas de la Federación Nacional de Campesinos, cerrando contratos en firme con claras Provinciales Campesinas que no están controladas debidamente por su Federación Regional correspondiente.

Ante la repetición de estos hechos, y no tolerando que nadie se saque a la torera los acuerdos de nuestra Federación, advertimos todos los Sindicatos, Colectividades, Comarcales y Regionales Campesinas, que no deben, sin transgredir nuestros acuerdos, vender ni un kilo de patata, ni siquiera un grano de los productos que el campo produce a ningún intermediario. La Federación Nacional de Campesinos necesita saber al detalle todo lo que respecta a movilización de productos; y no está dispuesta a consentir que nadie, absolutamente nadie, ni aun aquellos que lo hacen en nombre de la C. N. T., o escudándose en ella, se sustraiga, atentando a los intereses de la Economía Confederal, que es la de la guerra, a cumplir los requisitos indispensables que nos permitan llevar un perfecto control acerca de la producción y acerca de la distribución.

Esperamos de todos se imponga el sentido de la responsabilidad; de lo contrario, en próximo Pleno de Regionales de Campesinos, y en el que tenemos proyectado de carácter Nacional, pondremos sobre el tapete y a discusión estas transgresiones que van en detrimento de todos.

Nada más.

Por la F. N. C.: El secretario accidental.

Sindicato Nacional del Transporte Marítimo C. N. T.

Comité Regional de Relaciones Marítimas de Levante

A todas las Secciones de la Regional.

Por medio de la presente, se convoca a todas las delegaciones provinciales a la Federación Regional del Transporte Marítimo, al Pleno ordinario, que se celebrará mañana 30 de Junio, a las diez de la mañana, en el domicilio social del Sindicato (Paz, 5. 2.º Valencia), con el siguiente Orden del día:

1.º Revisión de credenciales.

2.º Informe del Secretario.

3.º ¿Se debe de constituir el Subcomité Nacional de la Industria? En caso afirmativo, ¿cómo efectuarlo?

4.º Dación de cuentas.

5.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar por una parte, y con el fin de marcar un ritmo regular al desenvolvimiento social de nuestra industria, por otra, se ruega a todas las Delegaciones la más puntual asistencia a tan importante acto.

Telegramas cursados por el Comité de Enlace del Transporte de Valencia

En la Asamblea celebrada por este organismo, se acordó dirigir los siguientes telegramas:

Al presidente de la República: "Asamblea conjunto Sindicatos Transporte Valencia U. G. T.-C. N. T., testimonian a V. E. adhesión inquebrantable seguir lucha hasta expulsión invasores nuestra patria y victoria causa pueblo español. ¡Viva República Democrática!"

Al presidente del Consejo, doctor Negrín: "En Asamblea conjunta Sindicatos Transporte Valencia U. G. T.-C. N. T., se adhieren su discurso y manifestaciones publicadas recientemente."

"Asamblea celebrada conjunto Sindicatos Transporte Valencia U. G. T.-C. N. T., deseamos rápida centralización Transporte. ¡Viva República Democrática!"

Al Comité Nacional Enlace U. G. T.-C. N. T.: "Asamblea celebrada conjunto Sindicatos Transporte Valencia U. G. T.-C. N. T., os piden sigáis trabajo unitario hasta fusionar en una las dos Centrales Sindicales."

El Pueblo y su Ejército unidos hasta la victoria

LA 52 BRIGADA MIXTA HACE ENTREGA DE SU PAN PARA LOS EVACUADOS DE CASTELLÓN

El Frente Popular de Valencia recibió ayer la visita del teniente de Intendencia José de Anglada y el comisario C. Castillet, para hacer entrega, en nombre de la 52 Brigada Mixta (19 División), de tres mil raciones de pan que las camaradas de dicha Brigada han cedido a este Frente Popular como ayuda a los evacuados de Castellón.

Durante los días consecutivos, nuestros bravos combatientes consumieron únicamente la mitad de las raciones asignadas, con el objeto de destinar el resto a la población civil evacuada por necesidad de guerra.

Han hecho entrega asimismo del importe de un día de haber de todos los jefes, comisarios y soldados de la referida unidad, para que sea destinado a gastos de guerra.

Acompañados del secretario de Propaganda del Frente Popular visitaron al gobernador civil, camarada Molina Conejero, quien tuvo frases de elogio por el generoso rasgo, y les señaló la conveniencia de que efectuaran la entrega en los organismos de Asistencia Social.

Efectuada la visita al delegado general de Asistencia Social de la zona no catalana, y conociendo éste de su objeto, agradeció efusivamente la ayuda material que suponía y resaltó su importancia moral como reflejo de la compensación de nuestros heroicos soldados con el pueblo.

El Frente Popular Provincial se complace en difundir este magnífico ejemplo de solidaridad, seguro de que no será el único que se produzca, ya que muchas unidades, estimuladas por él, darán nuevas pruebas de su adhesión a la retaguardia trabajadora de escarmentar sacrificios.

El pueblo y su Ejército, unidos hasta la victoria, se sienten cada día más comprometidos en la decisión irrevocable de luchar contra el enemigo común, ayudándose mutuamente.—El Frente Popular Provincial de Valencia.

CASTELLÓN

LA COSECHA EN LOS PUEBLOS DE TERUEL

En Arcos de las Salinas se celebró el domingo una reunión de alcaldes de los pueblos de Teruel, presidida por el delegado gubernativo, que expuso la situación política y militar, así como los principales trabajos a realizar en estos momentos, pronunciándose todos los alcaldes por recoger hasta el último grano de la cosecha, con la ayuda de la mujer, que se ha incorporado al trabajo de una manera definitiva.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La grandiosa ópera en dos actos, "La generala", gran éxito. Y tarde: La ópera en tres actos, "La duquesa del Taborán", gran presentación, extraordinario éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: La revista de más éxito hasta la fecha, "Las Tocas". El máximo de presentación. Estupenda interpretación de esta compañía.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: "Señora ama".

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía", gracioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4:30 tarde: "El debut de la vedette", por Fenor, Esquefa, Manzana y Toyana. "La Dolorosa", por Escamilla, Fenor, Fernández, Guíjarro, Murillo, Cortés, Baraja, Villasante, Toyana y demás partes. 6:45 tarde: "Los Claveles", por Escamilla, Navalón, Wieden, Guíjarro, Fernández, Baraja, Esquefa y demás partes. "La moza del carrascal", por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "Atrévete, Susana", creación de esta compañía.

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 5 y 7:15 tarde. El gracioso sainete "El miserable puchero", y el sainete de actualidad de gran éxito, "Hoy, saca!".

SECCION CINES

RIALTO.—"Enamorados".

CAPITOL.—"Se acabó la fiesta".

BURRIANA

Por la presente quedan convocados todos los compañeros panaderos del Sindicato del Ramo de Alimentación, de la C. N. T., de Burriana, a la reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 30, a las cuatro de la tarde, en el local de la Federación Regional de Campesinos, calle Salmerón, 2, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Informes de la comisión administrativa; y
- 2. Asuntos generales.

Actividades de la "Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes"

El pasado sábado, día 25, y domingo 26, se celebraron en el Gran Teatro y teatro Apolo, de esta localidad, dos grandes actos que vienen a demostrar cómo esta comisión del Frente Popular ha sabido interpretar los momentos actuales. En el acto intervinieron los dos diputados Fernando Valera y José Antonio Urbes, siendo presidido el mismo por las Agrupaciones Femeninas y Mutillados de Guerra. Al final se proyectó "El Pionero Alemán" y "La Defensa de Madrid". El acto resultó brillantísimo.

El acto del domingo 26, fué también un festival que resultó de una brillantez extraordinaria.

Comandancia Militar

Los tenientes José Cutanda Navarro y Victorino Castillo Zaera, se presentarán en la Comandancia Militar el día 28, de diez a doce horas y en el negociado de Organización.

El sargento Clemente Ferrer Camañes deberá presentarse con la máxima urgencia en el negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia Militar, con el fin de informar de un asunto de su incumbencia.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

CURSILLO PARA CAPATAGES FUMIGADORES

Anunciado oportunamente un cursillo para la enseñanza de la fumigación, cuyo plazo de presentación de instancias terminó el día 15 del actual, y habiéndose cumplimentado los requisitos necesarios para su celebración, este Centro ha acordado que el mencionado cursillo dé comienzo el lunes, día 4 de Julio, a las nueve y media de la mañana, en los locales de la Estación (Granja de Burjasot).

Cooperativa Obrera de Electricidad (Torrente)

De conformidad con el acuerdo recaído en la junta general ordinaria celebrada por esta entidad, en 13 de Marzo último, quedan convocados los socios cooperadores de la misma para asistir a la junta general extraordinaria, que se celebrará el día 17 del próximo mes de Julio, en el local del cine Cervantes, de esta población, a las once y media por primera convocatoria y a las once y media por segunda convocatoria.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
  - 2.º Propuesta por el Consejo de Administración de la Cooperativa a la Asamblea, relativa a la reforma del artículo 20 de los Estatutos de la misma, que en su última parte deberá quedar redactado en la siguiente forma: "Cada accionista no tendrá derecho más que a un solo voto, sea cual fuere el número de acciones de las que sea propietario."
  - 3.º Ruegos y preguntas.
- Nota. Serán considerados como válidos los acuerdos que se adopten por mayoría, cualquiera que sea el número de socios que concurren al acto.—Torrente 20 Junio 1938.—El secretario, José Górriz.

El acto de S. I. A. para el 19 de Julio

En esa fecha gloriosa, ni una so'a trincherera dejará de sentir la presencia de S. I. A. y millares de artículos serán distribuidos entre los combatientes

Con motivo del aniversario del 19 de Julio, S. I. A. prepara un gran acto de confraternidad con los frentes. Moviliza todos los elementos, todos sus Agrupaciones Locales, sus Secciones de Combatientes; quiere que hasta la última trincherera llegue el abrazo emocionado de la retaguardia y que él reavive en el espíritu de todos aquella inolvidable unidad que el 19 de Julio dió al pueblo la victoria sobre los sublevados. Quiere que realimente en cada antifascista los móviles que nos llevaron a la resistencia y que nos conducirán a la victoria.

S. I. A. es una organización popular nacida del pueblo y sustentada por él, por esto no desconoce el valor moral de actos como el que prepara.

Han transcurrido dos años desde la fecha gloriosa; circunstancias imponderables han modificado, desgraciadamente para nosotros, el curso de la guerra, transformándola de guerra social en guerra de independencia; ya no sólo luchamos contra las fuerzas reaccionarias del país sublevadas, sino contra poderosos extranjeros; los más potentes, los

más perfectos que vieron los siglos. Dos años de lucha sin igual en la que todos los crímenes y todas las crueldades han sido legitimadas por la indiferencia y la pasividad del mundo.

Y no obstante, la moral de nuestros combatientes continúa en el mismo grado de elevación que el día que comenzó la lucha. La desigualdad de armas, la falta de preparación militar se suple con entusiasmo y heroísmo, y es porque todos saben por qué hacen la guerra. Ya no defenden los intereses particulares de un tirano cualquiera, ya no es la palabra patria; sinónimo de servidumbre obligatoria; el pueblo sabe que defiende sus propios intereses y que la palabra patria ha alcanzado su exacto valor porque la patria es lo que los propios combatientes están forjando a punta de bayonetas; la patria es el derecho al trabajo en la tierra libre; libre no sólo de extranjeros, sino también de mercaderes del sudor humano.

No importa que en apariencia, como decíamos, manden los imponderables; en el corazón de todos los españoles antifascistas está bien grabada la finalidad de nuestra lucha. Pero por si hubiera alguien que lo olvidara, la Sección Española de S. I. A. quiere recordarlo a todos en la fecha gloriosa.

Ni una sola trincherera dejará de sentir la presencia de S. I. A. Millares y millares de artículos de utilidad van a ser distribuidos ese día entre los combatientes. Prodigiosas camaradas llevarán a nuestros heroicos soldados el abrigo efectivo de la retaguardia, el abrazo cordial que funda en un solo grito el anhelo de la victoria de toda la España Antifascista.

Por las presentes líneas, S. I. A. hace un llamamiento al pueblo, para que lo ayude a dar calor y brillantez al acto. Ni un solo ciudadano puede negar su aportación. Se abrirán suscripciones, se admitirán toda clase de donativos; es necesario que los camaradas que llevan el peso de la lucha, los que por nosotros afrontan la muerte todos los días, reciban el aliento confortador de los que cumplen sus deberes en la retaguardia. En memoria de los que cayeron, este gran acto de fraternidad antifascista debe reafirmar nuestra fe en la victoria. Es la única manera de vengarlos.

La Orquesta Sinfónica de Valencia

Con un lleno rebosante se celebró el quinto concierto de los anunciados por esta Orquesta. La popularidad de que goza la "Quinta Sinfonía" de Beethoven, congreso en el Principal a toda la afición valenciana. La obra cumbre del gran maestro alemán fué saboreada y aplaudida en la versión, no siempre acertada, a nuestro ver, que nos ofreció el maestro Izquierdo. El mejor tiempo, en cuanto a interpretación, fué el Andante. Las obras maestras muy conocidas exigen interpretaciones más acabadas.

Gilery y Asencio se repartían la primera parte del programa, con su "Danza de los marineros rusos", el primero; el segundo, con dos danzas de su ballet "Foc de Festa". Muy sugestiva la del compositor ruso; las de Asencio, estimables. El compositor valenciano estará melódicamente más afortunado en otra ocasión.

"La Rueca de Omtalia", de Saint-Saens, va teniendo ya pocos atractivos. Pasó ya la hora de esas composiciones, como pasará muy pronto la de Saint-Saens. Se oyó con entusiasmo "La Gran Pasca rusa", de Rimsky-Korsakow. Esta será siempre gran música. Fueron muy aplaudidos los profesores.

ABELLAN

El compañero

RAMON LIARTE

secretario general de la Delegación Peninsular F. I. J. L., hablará hoy a la Juventud española y al pueblo antifascista.

¡TRABAJADORES!

Escuchad Unión Radio Valencia, a las once de esta noche.

Actividades de la F. A. I. FEDERACIÓN LOCAL DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS

A TODAS LAS AGRUPACIONES DE DISTRITO

Por la presente nota, convocamos a todas las Agrupaciones en sus respectivos distritos para una reunión urgente, hoy miércoles, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Asunto "Nosotros".
- 2.º Reconstrucción de la Federación Local.
- 3.º Nomenclamiento de delegados para el Frente Popular y la Local C. N. T.
- 4.º Asuntos generales.

Cada distrito se reunirá en su respectivo local, haciéndolo de la siguiente forma: Universidad, Hospital, Museo, Ruzafa, Centro, Misericordia y Puerto, a las siete de la tarde; el Teatro, a las diez de la noche.

F. I. J. L.

MERCANTIL Y VENDEDORES LIBRES Estas Juventudes celebrarán Asamblea extraordinaria mañana jueves, día 30 de los corrientes, a las siete de la tarde, para tratar sobre la fusión de las mismas. Se encarece la puntual asistencia a todos los afiliados.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

de los compañeros Manuel Beltrán, Francisco Foix Pifol, José Fresquet Coll, Salvador Marcé Llorach y Vicente Bayarri Simó. Noticias a la delegación en Valencia de la Comarcal de Benicarló, Nicolás Salmerón, 7, entre-suelo.

Jaime Foix Ferrer evacuado de Benicarló, desea saber el paradero de sus hermanos Vicente, Antonio y Sebastián. Dirigirse a la Delegación de Valencia de la Comarcal de Benicarló, Nicolás Salmerón, 7, entre-suelo.

de la niña de 14 años Pura Herrero Gonzalbo, la cual fué herida en la evacuación de Teruel y trasladada al Hospital de Puebla de Valverde, en los primeros momentos. Noticias a Parmentia Herrero Gonzalbo, G. Via Germanas, 12.

Se desea saber el paradero de Victoria Bayod y Pilar Bayod, evacuadas de Belmonte (Teruel). Noticias a Juan Bayod, 118 Brigada, tercer Batallón, Equino Móvil número 5, Ametralladoras.

José Martínez Moreno, 27 Brigada Mixta, tercer Batallón, Comisariado, Base central, C. C., 19, desea saber noticias de Juan Cobos Romero

Evacuados de Castellón

A VARIOS SINDICATOS CONFEDERALES DE BURRIANA

Se pone en conocimiento de los presidentes y secretario de los Sindicatos del Transporte; Higiene y Asco; Agua, Gas y Electricidad; y del Ramo del Vestir, de la C. N. T., de Burriana, que a la mayor brevedad deben de ponerse al habla con el secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Burriana, compañero Hilario Ferrer, en el Comité Regional, Grabador Esteve, 4, para un asunto de gran interés.

y Daniel Ruiz Cáceres, de Antequera. Noticias a las oficinas antes indicadas.

Se desea saber noticias de Francisco Pifol, evacuado de Sástago; se encuentra en Barcelona. Noticias a su hijo Manuel Pifol, Sección Música, 118 Bda. Mixta, 25 División, Base Turis, C. C., 17.

Se desea saber el paradero de los compañeros Arturo Profíos García y Jaime Torres Biel, de Balaguer (Lérida). Emílio Dávila Entenza, natural de María (Pontevedra), a quien se supone evacuado de Bilbao, donde residía.

El Consejo Nacional de S. I. A. ruega a los compañeros que conozcan algún dato de los arriba citados, se sirvan comunicarlo al Consejo Nacional del S. I. A., P. i y Margall, 20, Barcelona.

Se desea saber el paradero de la familia Blas Royo, de Lérida, empleadas en las máquinas de coser, de Barcelona.

Se desea saber el paradero del compañero Pascual Rifterra, evacuado de Alcofisa (Teruel).

Se ruega a los compañeros que conozcan algún detalle sobre el paradero de los compañeros arriba citados, se sirvan comunicarlo al Consejo

Nacional de S. I. A., P. i y Margall, 20, Barcelona.

Se desea saber el paradero del compañero Avelino Ye'o Marín, de la 209 Bda. Mixta, 834 Bllón, tercera Compañía. Noticias a su cuñado José Gómez. Reserva de Transportes de Ejército Levante, Apartado Correos. Segorbe.

Teresa Donz desea saber noticias de su compañero Angel Bayod Bayod, incorporado en la Caja de Reclutas de Alcañiz, perteneciente a la 24 División. Noticias a su compañero, Sindicato de la C. N. T., Huelma.

José Costa Carrasco, pagador de habilitación del cuartel general del XIII Cuerpo de Ejército, Base sexta, C. C. 19, desea saber noticias de Natalia Redón, de Mora de Rubielos.

Pensión

Pensión completa, 10 pesetas. Anuncio tres veces. Nación, Comedisa, 17, tercero derecha.

Extravío

de dos carnets, uno de S. I. A. y otro confederal (Sindicato de la Piel), con documentos dentro, a nombre de Leandro López Blasco. Remitidos al Sindicato de la Industria Piel y Calzado. Alfredo Calderón número 6.

# En un momento de descanso en la tarea de salvar la independencia de España y la libertad del mundo

## El Comité Nacional del Frente Popular a todos los Comités Regionales y Provinciales

Barcelona.—El Comité Nacional del Frente Popular ha comunicado siguiente circular a los Comités Regionales y Provinciales:

Con motivo del último discurso pronunciado por el presidente del Consejo, el Comité Nacional del Frente Popular ha considerado de conveniencia mostrar, una vez más, su adhesión al Gobierno de la República, que en su consigna de resistencia intensifica la lucha por la libertad y la independencia de España. Pero no cumpliría con deber este organismo nacional, limitara su actuación a unas declaraciones de coincidencia con la tesis plena de emoción patriótica, que ha sido reiteradamente expresada por el presidente del Consejo dentro y fuera de España. Por ello, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado organizar grandes actos de propaganda en Barcelona, Madrid y Valencia, en los que los oradores del Frente Popular glosen las palabras del presidente, contribuyan a difundir el pensamiento del Gobierno y exhorten a los afiliados de los partidos políticos y organiza-

ciones obreras a luchar cada día con mayor fe y entusiasmo por el triunfo de la causa que nuestro Gobierno representa.

Al dirigimos a vosotros, Comités Regionales y Provinciales del Frente Popular como genuina representación que sois de todas las fuerzas democráticas de vuestra región o provincia, lo hacemos para solicitar vuestro concurso en la obra iniciada de sostener y acrecentar la moral de nuestra retaguardia a la altura que circunstancias exigen; organizar actos de propaganda en los pueblos, en los lugares de reunión en que lo consideréis conveniente; ayudar a favorecer a los compañeros que de zona ocupada por el enemigo lleguen a la vuestra solicitando amparo que ha de ser dado sin regateo, siendo el que lo solicita un hermano en ideas y sufrimientos. Estimular a todos al cumplimiento de sus deberes militares; combatir sin tregua la calumnia, la falsedad y el derrotismo ese trabajo que expresamente se os encomienda y de él no debe inhibirse ni un solo Comité local ni una sola organización.

Esperamos de vosotros una cooperación decidida para que el Frente Popular sea el más firme baluarte contra el fascismo y el

# Los chinos obligan a las tropas niponas a evacuar Siang Ken después de causarles más de mil bajas

Hankou.—Las fuerzas chinas han contraatacado violentamente a las tropas japonesas en el sector de Siang Keu.

A consecuencia de los violentos combates librados en este sector, las fuerzas niponas han sufrido más de mil bajas y se han visto obligadas a evacuar Siang Keu.

Tokio.—Comunican de Nankin que los chinos han destruido dos diques del gran canal de Chao Hai Ha, a un centenar de kilómetros al nordeste de Nankin. Una enorme extensión de terreno esta ya inundado.

Este gran canal está situado muy al interior de las líneas japonesas, desde hace varios meses. La destrucción de los diques ha sido llevada a cabo por las guerrillas chinas que actúan intensamente sobre la retaguardia y las líneas de comunicaciones niponas.—Fabra.

apoyo más valioso y eficaz del Gobierno. Ni un momento de descanso en la tarea de salvar la independencia de España y la libertad del mundo.—Por el Comité Nacional, R. Lamonedá, secretario.

# Otra reunión del famoso Subcomité... y hasta el jueves

## El delegado soviético duda de la eficacia del plan de retirada de voluntarios

Londres.—Hoy se ha reunido el Subcomité de No Intervención. Se reunirá de nuevo el jueves, a las cuatro de la tarde.

Se asegura que el Subcomité ha aprobado un sistema de reparto de gastos propuesto por el delegado soviético, sin suscribir, sin embargo, las observaciones que acompañan al plan.—Fabra.

### LA PROPUESTA RUSA

Londres.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S., camarada Kagan, ha propuesto hoy al Subcomité de No Intervención:

Primero. Repartir los gastos acarreados por el sostenimiento del control en los puertos españoles, por el cálculo de combatientes extranjeros y por la organización de su evacuación, en seis partes iguales, cinco de las cuales serían sufragadas por las cinco grandes potencias miembros del Comité (Inglaterra, Francia, Alemania, Italia y la U. R. S. S.) y una por el conjunto de los demás miembros.

Segundo. Los gastos de mantenimiento de combatientes extranjeros en los campos en que serían concentrados antes de su marcha de España, serían sufragados por los rebeldes y por el Gobierno español, cada uno en los que se refiere a sus propios voluntarios.

Tercero. Los diferentes Gobiernos interesados pagarían los gastos de repatriación de sus nacionales a la salida de los puertos o de las fronteras españolas.

Cuarto. Si algún miembro del Comité, que no fuera una de las cinco grandes potencias, se negara

a participar en los gastos, el Gobierno soviético acepta responder de un quinto de esta cuota, si las otras cuatro grandes potencias hacen igual, pero solamente si todos los voluntarios son evacuados en los cuatro meses próximos y después de dicha evacuación.

"Mientras tanto —añadió el delegado soviético—, los Estados que tienen confianza en la evacuación, adelantarian la parte de la contribución soviética. Por otra parte, el Gobierno de Moscú no pagará el sexto que le correspondera hasta después de la aceptación definitiva del plan de retirada por el Gobierno español y por los rebeldes."

Kagan ha precisado que continúa dudando de la eficacia del plan y ha subrayado la necesidad de restringir al minimum las sumas que han de ser gastadas, tal vez sin provecho.—Fabra.

### HASTA EL JUEVES

Londres.—Se sabe ya, que el Subcomité de No Intervención, además del problema de los gastos del plan de retirada de voluntarios extranjeros, se ha ocupado del examen del texto redactado por la Secretaría para expresar en detalle el acuerdo anterior sobre el control marítimo.

Se entabló un largo debate, que continuará el jueves.

Se tiene la impresión de que más bien que continuar chocando con las dificultades de una reacción que querría prever todos los casos, el Subcomité terminará por aprobar sencillamente la resolución inicial que toma nota del acuerdo y deja a la Mesa el cuidado de la ejecución.—Fabra.

## Subcomité Nacional de la C. N. T.

### Lista de teléfonos de las Secciones

- Secretaría General... 18.607
- Sección Defensa... 17.556
- Sección Político-social... 10.605
- Sección Administrativa y Transportes... 19.346

## Adhesiones al doctor Negrín

HOSPITAL PASIONARIA

Los heridos y enfermos de este Hospital militan al doctor Negrín y se solidarizan con su último discurso en el que se condensan las aspiraciones de todos los buenos españoles.

## Reunión del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante

### SE ACUERDA REUNIR PROXIMAMENTE A TODA LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Bajo la presidencia de la compañera Amalia Jover, secretaria general del Comité Regional, se celebró la reunión del mismo.

Las diversas Secretarías del Comité Regional dieron lectura a la correspondencia e informaron de las actividades desarrolladas.

El secretario militar informó de las vistas hechas a los muchos jóvenes libertarios hospitalizados en nuestra región, a raíz de las últimas operaciones realizadas.

Fue nombrado redactor de la página juvenil, que aparecerá bimensualmente en "Nuestros".

Se dió lectura a la convocatoria que el Comité Regional de la C. N. T. había remitido para el Pleno de Locales y Comarcas, se discutió detenidamente al orden del día y fue nombrado el compañero Geo. Guardiola para que en representación del Comité Regional asistiera al mencionado comité.

Analizadas detenidamente las resoluciones de la última reunión del Consejo Provincial de la A. J. A. y vista la marcha que lleva el citado organismo, se acordó solicitar una reunión de todas las Juventudes integrantes de la Alianza Juvenil Antifascista.

Solucionados algunos asuntos de trámite y nombrados comisiones para visitar las Federaciones Locales y Comarcas de nuestra región, se dió por terminada la reunión.

## Consejo Provincial

DONATIVOS

Una vez más, como era de esperar, ha respondido el pueblo valenciano con todo entusiasmo al llamamiento de esta presidencia, encaminado a que todos los antifascistas aporten sus valiosos donativos para obras de fortificación, con objeto de hacer invulnerable nuestra provincia.

He aquí la primera relación de los recibidos hasta el día de la fecha:

J. M. Dolz, 1.000 pesetas; Un socialista, 50; Juan Sanchis, 25; Un antifascista militante, fundador de I. R., 500; Joaquín Martínez, 250; Angel Ricart, 400; Ramón Estruch, 25; Comité provincial del Partido Comunista, 1.000; José Cortés Giner, 50; Almancen Los Sotanos, por conducto del gobernador civil, 25.000.

Suman los donativos recaudados, la cantidad de 28.300 pesetas.

## Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 28: Número 163. Aproximaciones: Números 162 y 164. En los aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

## Compenetración de los combatientes con S. I. A.

Anunciábamos ayer haber recibido importantes sumas como donativos de la 26 División y del Grupo de dinamiteros «Batistas», integrado por elementos de las 24 y 25 Divisiones.

Es natural que se dé a estos donativos toda la importancia que tienen, por venir de nuestros combatientes, por el esfuerzo que representa reunir sumas tan considerables y por el destino que ellos mismos les han asignado.

Treinta mil pesetas es el donativo del Grupo «Batistas», que va destinado a subvenir los gastos iniciales de la instalación, en el magnífico lugar «La Beguda», de una Colonia Infantil, con el título de «Hogar del Niño Aragonés». Estará dedicada exclusivamente a albergar a los niños a quienes la guerra ha desarraigado de esta región, y lo avisamos a los padres aragoneses para que sepan que cuentan con un refugio acogedor para sus hijos.

El donativo de la 26 División ha sido recogido peseta a peseta entre los combatientes de la unidad, hasta alcanzar, en los momentos presentes—y aun no está cerrada la suscripción—la cantidad de 44.389'30 pesetas, que ellos destinan para aliviar la situación de los refugiados aragoneses y catalanes oriundos de las zonas invadidas.

A continuación damos la lista de las unidades suscriptoras.

Los compañeros de los Grupos Culturales de la 26 División para sus hermanos los refugiados:

Compañía de Transmisiones de la 121 Brigada Mixta, 1.255 pesetas; Compañía de Intendencia, 1.171'50; Compañía de Depósito, 415; Un grupo del cuarto Batallón, 1.145; Un grupo del cuarto Batallón, 250; Un grupo, 225; Faro del segundo Batallón, 50; primera Compañía del primer Batallón, 1.558'50; segunda Compañía del primer Batallón, 2.677; tercera Compañía del primer Batallón, 1.010; cuarta Compañía del primer Batallón, 1.280; Ametralladoras del primer Batallón, 2.325; Plana Mayor del primer Batallón, 1.180.

Primer Batallón de la 120 Brigada Mixta, 1.812'50 pesetas; segundo Batallón, 8.400; Cuartel general, 1.003; Ingenieros, 4.671; Sanidad, 1.395'50; Intendencia, 1.210; Cuerpo de Tren, 785; Municionamiento, 1.303; Secretariado de Brigada, 300.

Primer Batallón de la 119 Brigada Mixta, 4.587; segundo Batallón, 4.000; Transmisiones, 255; Secretariado número 1, 121.—Total: 44.389'30 pesetas.

Y sigue la suscripción...

El Subcomité Nacional de la C. N. T., Valencia, ha hecho entrega a la delegación del Consejo Nacional de S. I. A., de la cantidad de 5.000 pesetas como donativo que hace la 118 Brigada Mixta, 25 División, para atenciones generales de S. I. A.

En la Delegación del Consejo Nacional de S. I. A., en Valencia, se han personado los compañeros del primer Batallón, 118 Brigada, 25 División, quienes han hecho entrega en concepto de donativo para atenciones generales de S. I. A., de la cantidad de pesetas 9.455'50.

Igualmente se han recibido del Batallón de Sanidad del 13 Cuerpo del Ejército, la cantidad de 250 pesetas, también como donativo.

## Solidaridad Internacional Antifascista

### AGRUPACION UTIEL (VALENCIA)

#### A TODOS LOS PUEBLOS DE LA COMARCA

#### Aviso

Se pone en conocimiento de todos los militares que tengan compañeros en la 83 Brigada Mixta y el 19 Cuerpo de Ejército, que de acuerdo con la delegación del Consejo Nacional de S. I. A., de Valencia, podrán mandarles los paquetes que tengan para ellos, a las oficinas de esta Agrupación de S. I. A., calle de Ruiz Zorrilla, 7, segundo, tercera, todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.—Por la Agrupación Local: El secretario.

Utiel 24 Junio 1938.

## S. I. A. AVISO

A todos los familiares que tengan compañeros en la 83 Brigada Mixta y el XIX Cuerpo de Ejército, se les comunica que SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA ha inaugurado un servicio regular y semanal de envío de paquetes a los frentes. Los mismos podrán ser entregados en estas oficinas, Paz, 29, 2.º, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, todos los días laborables.

## Convocatorias y avisos

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ARAGON, RIOJA Y NAVARRA (C. N. T.)—A LOS MILITANTES DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO ARAGONES.—El día 3 de Julio, reunión por acuerdo de los tres Comités Regionales, a las once de la mañana, en Paz, 26, principal, para discutir el orden del día: Informe de los Comités Regionales; análisis de la situación orgánica regional; articulación orgánica regional; articulación de su desenvolvimiento inmediato; asuntos generales.

## Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes

Esta comisión ha recibido el siguiente telegrama:

«Vivamente agradecido telegrama adhesión nombre Gobierno mio propio, correspondo con salud para todas esas organizaciones.—Negrín.»

## Envíos a los frentes del sector Centro

Izquierda Republicana continúa teniendo el servicio completamente gratuito de envíos a los frentes de Madrid, para militares, carabineros y guardias de Asalto, advirtiéndose a los remitentes se abstengan de remitir los envíos por unos días, para poder descongestionar la enorme cantidad de paquetes pendientes de envío en la Delegación de este servicio, establecido en la Gran Vía de Germanías, 20.

## TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR

### (DEMARCAION DE LEVANTE)

El día 27, en la Sala de Justicia de este Tribunal, y ante el mismo, se vieron y fallaron los ocho juicios siguientes:

Contra Pierre Lamotte, por abandono de destino; contra Francisco González Fernández y Ferrí Pérez, Francisco Sáez Sáez, José Abel Bravo y Pascual Gabino Monte, por el delito de desertión; contra Vicente Blay Martínez, por anomalía en situación militar; contra Gregorio Moya Díaz, por falsedad en documento público; contra Francisco Sicilio González y Blas Jiménez Rodríguez, por desertión.

El fiscal jurídico militar, en sus conclusiones, pidió para el primero de los procesados la pena de 29 años de internamiento en campos de trabajo y su destino a batallón disciplinario mientras dure la actual campaña; para el segundo, tercero y cuarto, la pena de 30 años; para el quinto, la pena de muerte, y para los restantes la pena de doce años.

Las defensas respectivas pidieron la absolución de cada uno de sus patrocinados, excepto la del quinto, que solicitó la pena mínima, o sea, doce años.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

# Se dice que el Gobierno inglés concedió 48 horas de plazo al cabecilla rebelde para contestar a la nota que se le envió

## JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los bombardeos del "Farhan" y del "Arion" en los puertos de Valencia y Alicante dan ocasión a los periódicos para hablar de nuevo sobre la cuestión de la guerra aérea en España.

"Le Jour" comparte la opinión expresada en Londres de que la aviación italogermana escapa al control de Franco.

"Le Journal" lamenta que los cabecillas rebeldes de Burgos no imiten la actitud prudente y moderada del Gobierno español.

"L'Echo de Paris" dice que en Washington, la emoción aumenta de hora en hora y se pregunta si, con ello, no quedará comprometida la posición de Chamberlain que tan favorable se ha mostrado a Franco.

"L'Ordre" afirma que la aviación gubernamental tiene derecho a bombardear Mallorca lo mismo que Salamanca y Burgos.

"L'Humanité" dice: "El acuerdo angloitaliano especificaba que Italia no tenía ambición territorial alguna en España. Desde ayer, esto no es cierto, ya que los italianos aseguran que Mallorca es "la fortaleza de las águilas fascistas".—Fabra.

Londres.—Mañana se reunirá el

Gabinete inglés para examinar la situación internacional, especialmente en relación con la decisión que tomará el Comité de No Intervención. Por la tarde, en los Comunes, la oposición interpelará al Gobierno.

Según ciertas noticias, el Gobierno ha dado un término de cuarenta y ocho horas a Franco para comunicar su aceptación a la nota inglesa.—Agencia España.

# Lo tratado en la entrevista del embajador inglés y Ciano

Roma.—Parece que en su entrevista con Ciano, el embajador inglés ha llamado la atención del Gobierno italiano sobre el deplorable efecto producido en Inglaterra por los bombardeos de barcos mercantes ingleses y de poblaciones civiles en la España leal por la aviación al servicio de Franco, y le ha indicado la conveniencia de poner término a tal estado de cosas.

Se añade que también le ha comunicado ciertas sugerencias británicas relativas a la retirada de "voluntarios" italianos de España.—Fabra.

# El Consejo Económico de la Región Centro ante el Pleno Nacional de Regionales

Madrid.—Para tratar de diversos apartados de índole económica del próximo Pleno Nacional de Regionales que tendrá lugar en Valencia, se ha reunido en sesión extraordinaria el Consejo Regional

de Economía Confederal, reunión que ha durado todo el día del domingo, y a la que han asistido además de todos los consejeros del Consejo Local de Madrid y otros varios organismos de la C. N. T.

# Todos los sindicatos y organismos políticos madrileños contribuirán a la suscripción pro-evacuados de Levante

Madrid.—Todos los Sindicatos y Organizaciones obreras y políticas han secundado con gran entusiasmo la iniciativa del Consejo municipal de Madrid de abrir una suscripción pro evacuados de la zona de Levante. Para ello han iniciado numerosas suscripciones particulares, que luego irán en la del Municipio madrileño.

Entre otras figuras el Sindicato de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid, el Sindicato de Obreros Peleteros, el Sindicato de Auxiliares y Subalternos del Estado, Círculo Socialista Obrero Centro-Congreso, etc.

# El ministro de Estado recibió a los encargados de Negocios de Gran Bretaña, Estados Unidos y Bélgica

Barcelona.—El ministro de Estado ha recibido a los encargados de Negocios de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Bélgica.

# ¡Si al fin resultan provechosas esas visitas!

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de los Estados Unidos en París.

También recibió al secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol.

Por la tarde recibió al embajador de Inglaterra.—Fabra.

# ESPAÑA, CON SU GESTO VIRIL, ES EL ÚNICO PAIS DE EUROPA QUE NI SE HUMILLA ANTE LOS TIRANOS NI CEDE ANTE SUS AMENAZAS

## EL SENTIDO DE NUESTRA LUCHA DE INDEPENDENCIA

Grito épico, grito sublime, grito de lucha, grito de libertad, grito de emancipación, que no es de hoy ni de ayer, pero que hoy sale de las gargantas de todos los españoles dignos y conscientes. Grito cuyos orígenes habría que ir a buscarlos en el momento en que un hombre, abusando de su fuerza o de su astucia, quiso someter a otro de su misma tribu a los de otra tribu y los de un pueblo a sus vecinos de al lado.

Es anterior a los de ¡Libertad!, ¡Derecho!, ¡Emancipación!, porque cuando aún los hombres no habían oído hablar de libertades, de derechos y justicia social, y la supina ignorancia en que vivían les hacía creer que no tenían opción ni a opinar por su cuenta, ni a ser libres, porque habían nacido esclavos, siervos o plebeyos, sus jefes, amos, señores o dominadores ya los lanzaban a la pelea y a la muerte al grito de ¡Independencia!, siempre que se veían en peligro de ser atacados o se sentían dominados por jefes vecinos.

Grito de guerra que ha atronado los pueblos y ciudades, ha resonado por valles y montañas, ha cruzado ríos y mares y ha recorrido islas y continentes. A su conjuero se han levantado pueblos lanzando a la lucha rebanos de hombres; se ha vertido la sangre a raudales, regando la tierra de las cinco partes del mundo, y se han llenado millares de páginas de la historia de la humanidad.

Las luchas en su nombre han sido cuantiosas y continuadas, pero fueron explotadas, más que para la liberación de los pueblos, para la defensa de los intereses de las castas o de las jerarquías. Los pueblos, como colectividad, y los individuos, como ciudadanos, continuaron siendo dominados y explotados por las castas, las jerarquías y los propietarios de su propio pueblo y su propia raza.

Cuando los hombres, como componentes de un pueblo o una raza, se cansaron de luchar y morir para conseguir migajas de libertad e independencia individual, acoplaron al grito de independencia los de libertad, derechos y emancipación, y a su conjuero siguieron luchando y muriendo al servicio de unas democracias metalizadas, consiguiendo apenas unas migajas o corruscos en forma de leyes, que si teóricamente les concedieron derechos y libertades, prácticamente no podían hacer uso de ellos si al hacerlo perjudicaban o molestaban los intereses de quienes tenían las llaves de las cajas de caudales o las riendas del Poder.

Tanto los hombres como los pueblos se habían orientado bien respecto al objetivo, a la finalidad; pero dolorosamente habían equivocado los medios y forma de conseguirlo. Los unos dejáronse dirigir y conducir como campesinos, y los otros se dejaron alucinar. En vez de ser unidades actoras que van directa y personalmente por lo que

desean, luchaban y peleaban al grito de INDEPENDENCIA Y LIBERTAD por cuenta de otros (como si dijéramos a jornal) que les pagaban con promesas a cambio de que delegaran en ellos. Promesas que, cuando se cumplían, era con un descuento muy elevado.

Al resplandor de tantos desengaños y promesas incumplidas fueron muchos los que empezaron a ver claro. Por ello desde hace años, millares de descendientes de los campesinos y cerros al cociente, interpretando en su más amplia concepción las palabras INDEPENDENCIA Y LIBERTAD, combaten y mueren en heroica lucha directa contra toda clase de hombres, de leyes y tradiciones tendientes a oprimir a los hombres, a los pueblos y al calor de ese espíritu y esa lucha se ha ido templando el espíritu de rebeldía de millares de oprimidos en el mundo. De ese temple y de ese espíritu eran quienes el 19 de Julio de 1936 hicieron frente al fascismo y pusieron en marcha la producción abandonada y los que siguen trabajando y batallando a la fiera.

¿Independencia? Sí. Por ella se lucha y se muere sólo en España; una independencia tan íntegra y amplia que no ha de limitarse sólo a echar de su suelo la carne de cañón enviada para invadirlo por Hitler y Mussolini; desterrar las concepciones político-sociales del fascismo y sus aliados y hasta otras concepciones, que sin ser fascistas, tienen bastantes puntos de coincidencia con eso de la independencia primitiva de que hacemos mención más arriba y son las ranas de "la charra política".

La Independencia por la que el pueblo español lucha, abarca al pueblo, a su constitución y al hombre como parte de él. Independencia como español, como ciudadano y como productor. Independencia política, económica y de pensamiento. Independencia moral y material en cuanto no perjudique y moleste a la colectividad.

Así interpreta la Independencia la mayoría de los que luchan y mueren en los frentes y los que trabajan en la retaguardia frente a todas las adversidades sin protestar.

Para conseguir gozar de tan amplia y sublime Independencia mañana, lo primero es conseguir aplastar hoy al fascismo y arrojar de España a los invasores. Sin conseguir esto, no olvidemos que en vez de independencia lo que nos espera son la esclavitud y humillación más torturantes.

Entre vivir esclavos o luchar hasta morir por ser independientes, la elección no es dudosa para los hombres que se precian de tales.

POR GALO DIEZ

## A FALTA DE RAZONES UTILIZAN LA CALUMNIA, LA SUPERCHERIA Y EL CINISMO

Londres.—En una nota enviada por el traidor Franco al Gobierno

### Inició sus tareas el Congreso de la Federación de Ferrovías franceses

París.—Esta mañana se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de la Federación de ferrovías.

En su discurso de apertura el secretario de la C. G. T., Jouhaux, puso de relieve la fuerza sindical y la fidelidad de la C. G. T. al Frente Popular.

Rindió homenaje a la solidaridad prestada por la Federación de Ferrovías a la España republicana.—Fabra.

## En íntima colaboración soldados y campesinos, se va a dar un gran impulso a la recogida de la cosecha en la zona levantina próxima a los frentes

Se ha celebrado una importante reunión en el Cuartel General del Ejército de Levante, convocada por el comisario del mismo, camarada Francisco Ortega.

Asistieron el jefe de los Servicios de Intendencia, el director de Reforma Agraria, Jareja, y el delegado del Ministerio de Agricultura de la provincia de Castellón.

El comisario Ortega informó a los reunidos sobre la situación en que se encuentra la cosecha en la zona próxima al frente y resaltó la necesidad de recogerla, para lo cual el Ejército prestará toda la ayuda posible.

Después de un amplio cambio de impresiones se adoptó el acuerdo de proceder rápidamente a organizar la recogida de la cosecha, mediante la colaboración estrecha de las autoridades militares y civiles.

También se tomaron medidas para recoger la fruta en los lugares que no haya podido hacerse.

El comisario del Ejército de Levante dió a las autoridades civiles

Consejo Provincial de Valencia. Suscripción Pro-fortificaciones. Contribuid a ella, entregando vuestros donativos en la Presidencia.

inglés, el cabecilla rebelde acusaba a doce navios ingleses de dedicarse al contrabando de guerra a favor del Gobierno español.

El Gobierno inglés abrió una información que ha puesto de relieve, una vez más, las mentiras y maniobras de los facciosos en el extranjero. En efecto, uno de los navios a quien los rebeldes acusaban de contrabando, sólo comerciaba con los puertos en poder de los facciosos.

Los restantes barcos, que comerciaban con los puertos gubernamentales, lo han hecho siempre en regla y siempre ha ido a bordo un observador de la No Intervención.

En los círculos marítimos ha causado gran indignación esta maniobra de los facciosos. Los armadores repudian vigorosamente estas afirmaciones de los cabecillas rebeldes, y hacen resaltar el hecho de que constantemente hacen uso de la calumnia y de la mentira.—Fabra.

les la seguridad de que los soldados colaborarán con entusiasmo en estas tareas al lado de los campesinos, por entender que de este modo y aprovechando la riqueza nacional se da lo mismo la batalla a los invasores de nuestra Patria.

### Reflector indiscreto

## TONTERIAS

La guerra te sorprendió con la trastienda bien repleta de mercancías. Tu "ojo comercial" te apresuró a hacer nuevos pedidos, en previsión de que, en poco tiempo, sufrirías los artículos una subida de precios, como un efecto secundario. Te frostaste las manos y, mirando, miraste satisfecho el porvenir. Primero te limitaste a un setenta y cinco por ciento de ganancia; después, a un cien por ciento; como nadie te lo impedía, tú mismo marcaste el margen de ganancia que te pareciera... La voz de la conciencia te acusaba pero la más potente de tu egoísmo, te decía que hacías bien, porque muchas hacían lo que tú.

Ganabas lo que querías y como querías desde luego no dignamente. Ahora bien; buen padre de familia, no te importó, para que de nada se faltase, pagar a precio de oro los manjares más succulentos y los, para el pueblo, más difíciles de encontrar. Para tí nada importa la guerra, y nada dice su interés dramático.

Eso no culta para que perteneceras a un partido político más o menos avanzado, y que digas a boca llena, que tú eres un perfecto antifascista y un amigo del régimen siempre, claro es, que no dañando tus intereses.

Ayer, sin ir más lejos, te ha dicho tu mujer:

—¿Me has leído en los periódicos que los que puedan desprenderse de un colchón, deben entregarlo para los evacuados?

—Claro que lo he leído.

—Yo he pensado que como tenemos dos y tres de sobra, podríamos mandar uno, si tú quieres.

—¿Yo, qué voy a querer! ¿Estás loca? ¡Tú sabes lo que vale hoy un colchón de lana!

—Pero sí es que debemos hacerlo, siempre por caridad...

—No olvides, que la caridad bien entendida empieza por uno mismo.

—Yo no lo entiendo así...

—¿Qué vas a entenderlo! Parece mentira que seas mi mujer...

—¿También a mí me parece mentira!

—¿Qué quieres decir! ¡Vaya, ya salió el romanticismo idiota! ¡Ya salieron las lágrimas a relucir! ¡Voy a tener que prohibir que leas los periódicos, porque no traen más que tonterías!...

EL MERITORIO

## Un asunto que pudiera tener importantes consecuencias para el Gobierno Chamberlain

Londres.—El diputado conservador Duncan Sandys, yerno de Winston Churchill, reveló ayer en los Comunes que por haber enviado recientemente al ministro de la Guerra varios informes, como consecuencia de una conversación que había celebrado con él sobre la penuria de cañones y aparatos de defensa antiáerea, se le había rogado que se entrevistase con el fiscal. Agregó que éste, después de preguntarle el origen de sus informaciones y estimando que en ello había una infracción a la "ley sobre secretos oficiales", le advirtió que podía ser condenado a una pena de dos años de cárcel si se negaba a revelar el origen de dichas informaciones.

Este asunto ha provocado en los círculos parlamentarios, en la mañana de hoy, un indiscutible nerviosismo.

Los diputados de la oposición recuerdan que en 1924 una acción del fiscal contra un diputado, por un asunto idéntico, provocó la caída del Gobierno. Los diputados de la mayoría también esgrimen este hecho para mantener la disciplina dentro del partido conservador.

El malestar es notable y el hecho de que Duncan Sandys sea puesto en causa por haber denunciado el mal estado del armamento antiáereo, ha producido mala impresión.

El carácter confuso de este asunto y la manera en que se ha conocido, así como las personalidades que pue en causa, exigen que tenga consecuencias en el Parlamento.

El Gobierno deliberará sobre este asunto en su reunión de mañana por la mañana, y por la tarde será interpelado por la oposición.

La ley sobre secretos oficiales condena a dos años de cárcel, e incluso de trabajos forzados, los actos que a juicio de la policía, sin constituir espionaje, puedan facilitar, entre ellos el de no revelar las informaciones a la policía o el hecho de que un funcionario u hombre público revele informaciones confidenciales.—Fabra.

### INTENCION DEL GOBIERNO

Londres.—Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno tiene la intención de crear un Comité Parlamentario encargado de estudiar y precisar la posición de los diputados con relación a la ley de secretos oficiales.—Fabra

### CONJETURAS ACERCA DE LA PROPOSICIÓN QUE LOS FACIOSOS

habrán hecho al agente comercial inglés

Londres.—En los círculos políticos londinenses se cree que sir Robert Hobgson, agente comercial inglés en Burgos, traiga a Londres concreciones o complementos sobre la proposición hecha por los facciosos españoles de creación de "un puerto neutral" donde los barcos ingleses no serían objeto de ataques por parte de la aviación extranjera al servicio de los rebeldes.

En los mismos círculos se insiste en la necesidad de poner fin a los ataques aéreos contra los barcos ingleses.

En Londres se preguntan en qué grado la aviación extranjera al servicio de Franco "cumple las órdenes de Burgos".

En los círculos generalmente bien informados se cree que el agente comercial en Burgos no re-

gresará a la España dominada por los rebeldes mientras continúen cometiéndose ataques contra los barcos ingleses.

### LA TRAERA EN MANO EL AGENTE INGLÉS

Londres.—Contestando a varias preguntas que le fueron formuladas esta tarde en la Cámara de los Comunes, Chamberlain declaró que el Gobierno inglés no había recibido contestación de los cabecillas rebeldes de Burgos a la última nota de protesta por el bombardeo de barcos ingleses, y agregó:

—Hemos dirigido una nueva comunicación a sir Robert Hodgson, encargándole de que pida a las "autoridades" de Burgos una contestación inmediata que pueda traer el a Londres sin dilación.—Fabra.

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

### ACIARACION PARA LOS INCOMPENSIVOS.—ESPAÑA "TARÁ DA SE".—EL ASUNTO DE LOS BOMBARDEOS.—LA EXPLICACION DE UN MISTERIO APARENTE

Ha llegado el momento en que tenemos que dar una explicación de nuestra actitud con respecto a la situación internacional. Los asiduos lectores de nuestras crónicas, tal vez no la necesitan; pero hemos notado que de vez en cuando suele surgir, en el eco que nuestras observaciones despiertan, alguna que otra voz cuyas manifestaciones, a fuerza de querer parecer una extraordinaria malicia, representan incuestionables señales de una falta de comprensión, que nos dejaría sin cuidado si no fuera altamente pernicioso para la causa que estamos defendiendo. Se trata de lo siguiente: A menudo suena en estas crónicas la palabra guerra, y esta circunstancia ha inducido a algunos a suponer que nosotros la "deseamos". Pero, ¿"desea" el barómetro la borrasca que anuncia? ¿Es culpable el sísmógrafo del terremoto que registra? Y, sin embargo, el caso es idéntico. Nosotros sumamos "sine ira et studio" los signos del tiempo y no por culpa nuestra llegamos a un total inquietante y suggestivo. EL CAPITALISMO MODERNO NO TIENE A SU DISPOSICION LAS SOLUCIONES PACIFICAS PARA LOS CONFLICTOS QUE SU NATURALEZA MISMA ENGENDRA, NI LA FRASEOLOGIA DIPLOMATICA, NI LOS DEBILES ESFUERZOS DE UN PACIFISMO DESAMPARADO, NI LA ASTUCIA DE LOS POLITICOS PUEDEN CONTRA LA IRRESISTIBLE FUERZA DE LOS ANTAGONISMOS QUE DOMINAN ACTUALMENTE MAS QUE NUNCA LA SITUACION EUROPEA. Si el fascismo representa el estado de guerra en permanencia, las llamadas democracias occidentales tampoco están capacitadas para evitar la configuración, porque en su propio seno existen intereses y tendencias cuyo imperativo no puede ser satisfecho ni realizado sino con las armas en la mano. Ahora bien; los Incompensivos maliciosos pasan por encima de este aspecto del problema y nos preguntan guiñando astutamente un ojo: ¿Pensáis, entonces, "que por España se desencadenará una guerra mundial"? Y esto significa, por supuesto, tomar, como quien dice, en chufia una cosa enormemente seria. NO; LOS PAISES "DEMOCRATICOS" NO PIENSAN ENTRAR EN GUERRA "POR ESPAÑA" O AUNQUE ESPAÑA HA "ENTRADO" EN GUERRA "POR ELLOS", PERO SI POR SI MISMOS. Y ESTO ES LA CLAVE DE LA SITUACION EUROPEA. Comprender el verdadero carácter de la política de las grandes potencias significa encontrar la única base, cuya solidez no pueda traicionarnos, para nuestra guerra y para nuestra propia política.

España se halla actualmente en una situación algo parecida a la de Italia en la mitad del siglo pasado. Amenazado por Austria, el Gobierno de Turín pensaba en refugiarse en los brazos protectores de París y Londres. Pero Francia e Inglaterra tenían un asunto pendiente con Rusia, y cuando, en 1854, estalló la guerra de Crimea, Cavour supo aprovechar con perfecta maestría la nueva constelación política. Frente a Austria, el Gobierno de Piemonte encontró la única fórmula que podía servir como norma de conducta y que decía: "La mejor forma de la prudencia es la audacia". Y en cuanto a Francia e Inglaterra, Cavour lanzó aquella máxima que muy pronto ha pasado a ser célebre y caracteriza toda una época en las luchas de Italia por su independencia: "Italia farà da se". Italia hará por sí misma. ESTA ERA UNA FINA ADVERTENCIA A LA COALICION ANTITIRRUSA DE QUE ITALIA ESTARIA DISPUESTA A SEGUIR SUS PROPIOS CAMINOS Y SE JUNTARIA A QUIEN LE OPRECIASE MAS SEGURIDADES CON RESPECTO A AUSTRIA. Evidentemente, los términos del problema no son ahora los mismos para España; pero frente a la actual coalición antifascista, España, en el momento de la configuración general, deja de ser tan sólo un objetivo pasivo de la política internacional para convertirse en un factor de primordial importancia. Ella también puede considerar la audacia como la mejor expresión de su prudencia y tendrá, por fin, la oportunidad de HACER POR SI MISMA LO QUE LOS DEMAS NO HAN PODIDO HACER PARA ELLA.

Nuestra misión es la de preparar las conciencias españolas para lo inevitable. Ha aquí por qué casi más que la aviación enemiga nos preocupa aquella Prensa "leal" que todavía no se ha dado cuenta de la naturaleza de los acontecimientos cuya sombra se extiende ya sobre Europa, y que sigue sembrando ilusiones y fantasmagorías. Una palabra de M. Bonnet le hace cambiar de color, una nota diplomática le parece el colmo de sabiduría y un comunicado de las cancillerías le deja olvidar todas las experiencias de estos dos años. HAY QUE EXTIRPAR DE RAIZ ESTA PROPENSION A ESPERAR MILAGROS. LA GUERRA SIGUE EN ESPAÑA, Y LA OTRA ESTA PARA ESTALLAR EN EL CONTINENTE EUROPEO. EL PELIGRO NO SE PODRA CONJURAR CON PREGONES HUMANITARIOS NI CON SUBTERFUGIOS DIPLOMATICOS. MUSSOLINI NO ABANDONARA SU RUTA; SU AVIACION HAY QUE DERRUMBARLA Y SUS VOLUNTARIOS HAY QUE ECHARLOS FUERA DE ESPAÑA A VIVA FUERZA; HE AQUI EL UNICO MEDIO DE "PERSUASION" QUE LA HISTORIA BRINDA AL PUEBLO IBERICO.

Alrededor de las hazañas de la aviación "pirata", se ha entablado, en los últimos días, una verdadera batalla diplomática. Al propio tiempo, los Gobiernos interesados en el asunto —y en los tiempos que corren, ¿cuál es el Gobierno que puede proclamarse desinteresado?— exteriorizan la enorme preocupación tanto para con las ciudades "abiertas" como en lo que concierne la incolumidad de los buques mercantes en aguas españolas. Mas hay que ser incurablemente ciego para no darse cuenta de que todas estas emociones oficiales y gubernamentales tienen un valor escaso; que casi pueden ser consideradas como una cantidad completamente despreciable en el definitivo balance de los actuales hechos históricos. LOS DESTINOS DEL MUNDO SE HALLAN YA EN MANOS DE LOS MILITARES, Y EL RITMO DE LA GUERRA TOTALITARIA ES MUCHO MAS RAPIDO QUE LA CADENCIA DE LAS NEGOCIACIONES DIPLOMATICAS. Los fascistas se juegan todo su porvenir a una carta —y esta carta se llama agresiones relámpago—. Hablar en estos momentos de comisiones de control, enviar notas de protesta, expresar su "moderadas", significa de dos cosas una: O engañarse con respecto a la verdadera naturaleza de las fuerzas acumuladas en el campo enemigo, o perseguir autotécnicamente en la actitud del legalismo protocolario con el único fin de agotar la paciencia del adversario y, a la vez, de cambiar su propia intención bélica. ¿Cuál de los dos términos de la disyuntiva es aplicable a la conducta de los Gobiernos de París y Londres, por ejemplo? La cuestión no tiene nada de enigmática. El propio Mr. Chamberlain ha dado su solución cuando dijo, en la Cámara de los Comunes, que la única medida eficaz para proteger los barcos ingleses consiste en hacer la guerra. Sin embargo, la "democracia" francobritánica concentra actualmente todos sus esfuerzos en desviar de la idea fija de que "los señores asesinos tienen que comenzar los primeros". Y esa es toda la explicación del misterio.